Language: Latvian

Day: 1

Ceturtdien, 2012. gada 12. aprili

1. uzdevums. Punkts O ir trijstara ABC' apvilktas rinka linijas centrs. Punkti D, F un F' atrodas attiecigi
uz BC, CA and AB to iek$puse ta, ka DFE ir perpendikulars CO, un DF ir perpendikulars BO. (Ieképusé
nozimeé, ka, pieméram, punkts D atrodas uz taisnes BC starp punktiem B un C, u.t.t.)

Punkts K ir trijstarim AFE apvilktas rinka linijas centrs. Pieradit, ka taisnes DK un BC ir perpendiku-
laras.

2. uzdevums. Naturdlam skaitlim n atrast lielako iespéjamo veselo skaitli m, kuram izpildas 1pasiba:
tabula ar m rindam un n kolonnam ir iespéjams ta ierakstit realus skaitlus, lai jebkuram divam dazadam
tabulas rindam [a1, a9, .. .,a,] un [by, by, ..., b,] butu patiesa izteiksme:

max(|a; — by, lag — ba, ..., |an — by]) = 1.

(Lai izteiktu m, var tikt izmantota izteiksme, kura atkariga no n)

3. uzdevums. Atrast visas funkcijas f: R — R (R—realo skaitlu kopa) tadas, ka

fluf(z+y)+ f(x)) =4z +2yf(z +y)

visiem z,y € R.

4. uzdevums. Veselu skaitlu kopu A sauksim par summas-pilnu, ja A C A+ A, t.i. katrs kopas A elements
a € A ir izsakams ka divu §is kopas elementu summa b,c € A (b un c var but ari vienadi).

Teiksim, ka veselu skaitlu kopa A ir nulles-summas-briva, ja 0 ir vienigais veselais skaitlis, kuru nevar izteikt,
ka kopas A galigas netuksas apakskopas visu elementu summu.

Vai eksisté summas-pilna un nulles-summas-briva veselu skaitlu kopa?
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